
ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ 2023 ГОДА 
С 01.01.2023 проводится декларационная кампания 2023 года, в ходе которой 

необходимо отчитаться о полученных в 2022 году доходах, представив 
в налоговый орган налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-
НДФЛ) лично, через представителя, почтовым отправлением, через личный кабинет 
налогоплательщика или МФЦ, не позднее 2 мая 2023 года физическим лицам: 
 - получившим доход от продажи недвижимого имущества, находившегося 
в собственности менее минимального срока владения, а также доход от реализации 
имущественных прав (переуступка права требования); 
 - получившим в дар от физических лиц, не являющихся близкими родственниками, 
недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев; 
 - получившим вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми 
агентами, на основе заключенных договоров и договоров гражданско-правового характера, 
включая доходы по договорам имущественного найма или договорам аренды любого 
имущества; 
 - получившим выигрыши, выплачиваемые операторами лотерей, распространителями, 
организаторами азартных игр, проводимых в букмекерской конторе и тотализаторе, - 
исходя из сумм таких выигрышей, не превышающих 15 000 рублей; 
 - получившим доходы от источников, находящихся за пределами Российской Федерации. 
 

Задекларировать полученные в 2023 году доходы должны также индивидуальные 
предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие 
адвокатские кабинеты, и другие лица, занимающиеся частной практикой. 

Исчисленный в декларации налог к уплате необходимо уплатить не позднее 
17.07.2023. 

Заполнить налоговую декларацию можно посредством интернет-сервиса «Личный 
кабинет налогоплательщика для физических лиц», размещенного 
на официальном интернет-сайте ФНС России www.nalog.gov.ru. 

В помощь налогоплательщикам Управлением ФНС России по Мурманской области 
разработана видеоинструкция (https://www.nalog.gov.ru/rn51/news/smi/10791704/), которая 
поэтапно поясняет порядок заполнения декларации по форме 3-НДФЛ в случаях, когда 
налогоплательщик отчитывается о своих доходах или заявляет право на налоговые вычеты. 

Пошаговая инструкция поможет не только заполнить поля декларации, но также 
подскажет, как получить доступ к «Личному кабинету налогоплательщика для физических 
лиц» и сформировать бесплатную неквалифицированную электронную подпись для отправки 
декларации в электронном виде. 

Подробная информация о декларационной кампании 2023 размещена на 
промостранице сайта ФНС России (https://www.nalog.gov.ru/rn51/taxation/taxes/dec/). 
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